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ážení spoluobčané, 

před čtyřmi lety jsem na tomto místě psal své první „Slovo starosty“ v našem 
obecním Zpravodaji. Tehdy jsem se ohlédl za komunálními volbami do zastupitelstev na 
období 2014 – 2018. I nyní nemohu začít jinak  než zpětným pohledem na nedávné 
komunální volby, které se konaly ve dnech 5. a 6. října letošního roku. Na prvním místě patří 
mé obrovské poděkování vám všem, kteří jste ke komunálním volbám přišli a tím vyjádřili 
svůj názor. Zatímco celková účast občanů okresu Jeseník činila 47,61 %, u nás v Uhelné se 
vyšplhala na 62,47 %. Tento procentuální výsledek znamená, že Uhelná byla na druhém místě 
ve volební účasti v celém okrese. Za to vám občanům patří ještě jednou velké poděkování. 
Dále bych rád zdůraznil, že od r. 1990 ani jednou účast občanů v komunálních volbách 
neklesla pod 60 %, což dokazuje, že žijeme v obci, jejíž obyvatelé se o veřejné dění  zajímají, 
a to je to nejdůležitější pro obec i do budoucna. Před těmito volbami jste byli informováni o 
průběhu a organizaci voleb, ale také o kandidátech do zastupitelstva obce, kteří byli seskupeni 
do čtyř volebních kandidátek. Měli jste možnost vybírat z 34 občanů obce, kteří měli zájem 
být v zastupitelstvu obce a pracovat pro obec. Ze samotných voleb vyšlo devět nových 
zastupitelů (7 staronových a 2 noví členové). Ti mezi sebou na prvním - ustavujícím zasedání, 
které se konalo 1. listopadu, zvolili starostu, místostarostu, předsedy a členy finančního a 
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kontrolního výboru. O tom, kdo obsadil jednotlivé funkce,  kolik získal hlasů při komunálních 
volbách a jak probíhala volba kandidátů do senátu, se dočtete ve velkém VOLEBNÍM 
PŘEHLEDU  na str.5 – 7.  

Letošní podzim se nenesl jen v duchu voleb, ale také realizací a dokončením hned 
několika projektů. Na konci září byly dokončeny chodníky na hřbitově, na které jsme získali 
dotaci z Ministerstva zemědělství. Dále jsme dokončili založení parku za obchodem Jednota 
včetně umístění dřevěných prvků pro děti. O ty budeme i nadále park rozšiřovat. Dále  zde 
najdete pítko a zasazený vánoční stromek, který v současné době měří 2 m, ale věříme, že za 
pár let bude jednou z jeho dominant. Zároveň  jsme začali pracovat na 2. etapě revitalizace 
návsi – byly vykopány díry pro výsadbu stromů kolem Lánského potoka naproti MŠ a 
obecnímu úřadu, kolem zahrady obecního úřadu a kolem hřbitovní zdi. Na příští rok je 
naplánovaná úprava pomníku, která je také  součástí  2.etapy. Na obě akce jsme získali dotace 
z národních programů MŽP.  Dále jsme dokončili „Lokální výstražný systém“. V současné 
době můžete slyšet zkoušení rozhlasu a my budeme vděčni za vaše připomínky týkající se 
jeho hlasitosti a srozumitelnosti. Co všechno „Lokální výstražný systém“ umí, o tom vás budu 
informovat v příštím čísle Uhelňáčku. Dotace na LVS byla získána z MŽP. Dále se dokončují 
práce na rekonstrukci zázemí v tělocvičně. Součástí této rekonstrukce je nové sociální zařízení 
pro muže, ženy a nově vzniklé imobilní sociální zařízení pro vozíčkáře včetně úklidové 
místnosti. Dále pak nové obložení na chodbě, nové sprchy, nová podlaha včetně nových dveří, 
svítidel a obložení v baru. Dotace na tuto akci byla získána z Programu obnovy venkova 
Olomouckého kraje. Také koncem října  byl dopraven na obecní úřad multifunkční stroj 
AVANT, který nám pomůže se starat o údržbu obce. Dne 27 .10. 2018 byla slavnostně 
otevřena pergola v Nových Vilémovicích na místě bývalého kostela.  

Na závěr bych rád poděkoval zastupitelům, že mi dali svou důvěru a zvolili mě opět 
starostou obce. Je to především  závazek pro mě osobně ,  abych pokračoval ve své práci 
přinejmenším tak, jako v předešlém volebním období.  Úspěšná práce však nezávisí jen na 
jedné osobě, ale  zastupitelstvu celém, proto pevně věřím, že nové zastupitelstvo má chuť 
táhnout za jeden provaz a spolupracovat na rozvoji Uhelné jako tým, protože všichni bez 
rozdílu máme společný cíl, kterým je rozvoj naší obce. Také bych rád na tomto místě moc 
poděkoval dnes již bývalým členům zastupitelstva obce – slečně Marcele Ringové, která se do 
letošních komunálních voleb již nezapojila, a také panu Ladislavu Procházkovi, který ve 
volbách neuspěl, za jejich práci v zastupitelstvu ve volebním období 2014 – 2018. Jejich 
přístup k této práci byl bezesporu přínosný a svou prací obohatili celkovou práci vedení naší 
obce. Vážení spoluobčané, ještě jednou vám děkuji za podporu, uděláme společně se 
zastupiteli naší obce vše, abychom vás nezklamali a dále naši vesnici rozvíjeli k lepšímu 
obrazu.  Přeji vám krásné podzimní dny okořeněné veselou a přátelskou náladou :-). 
       

Milí spoluobčané, pomalu končí další rok a nastává čas vánoční. Čas, kdybychom se měli všichni aspoň na 
chvíli zastavit a vydechnout si, vymanit se z toho zběsilého tempa, jakým se žene dnešní doba stále 
kupředu. Čas, kdybychom měli zapomenout na různé neshody a sváry. Zapomenout na zlá slova mnohdy 
vyřčená ve zlosti a později možná stokrát litovaná. Přeji Vám všem, abyste si našli čas na chvíli se zastavit 
nejen o Vánocích, ale i během roku. Abyste co nejvíce času mohli trávit po boku svých nejbližších, abyste v 
dnešní uspěchané době vždy nacházeli cíl a smysl Vašeho života. Přeji Vám krásný, klidný, hvězdami a 
třpytivým sněhem protkaný adventní čas a Vánoce plné splněných snů a pohody. 
 

Bc. Zdeněk Hořava, starosta obce 
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V období od 19. 12. do 28. 12. 2018 se budou provádět odpočty vodu za IV. Q 2018. 
Kdo víte, že v uvedeném termínu nebudete k zastižení, umístěte lístek se stavem vodoměru 
viditelně u vchodu do domu. 
Děkuji. 
Následné platby za vodné IV. Q 2018, poplatky za odpady na I. Q 2019, odpady 2019, 
poplatek ze psů 2019, služby hřbitov 2019 a nájemné pozemků 2019 se budou vybírat  
od pondělí 14. ledna 2019 v úředních hodinách. 

 Grajová Jana, vedoucí provozu 

Vážení občané, již na jaře jsme informovali, že bioodpad nebudeme odvážet po celý 
rok. Letošní podzim je přívětivý a lze zahrady stále uklízet, takže avizujeme, že 
poslední termín odvozu bioodpadu bude pondělí 26. 11. a úterý 27. 11. 2018. 
Po tomto datu již nebude bioodpad pracovníky obce odvážen! 
První svoz v roce 2019 bude v pondělí 1. dubna. 
                     Jana Grajová 

POZOR, POZOR!! 
„Setkání seniorů se zastupiteli obce“ se uskuteční pro pozvané seniory v pátek 14. 
prosince 2018. K zaslání pozvánky potřebuji udělit souhlas.  Za seniora Kulturní 
centrum považuje občana, který v tom daném roce dovrší 60 let. Senioři, kteří se 
chtějí s námi pobavit a ještě nemají „Souhlas“ podepsaný, mohou tento vyplnit a 
doručit na podatelnu Obce Uhelná. Tiskopis je součástí Uhelňáčku na poslední 
straně tohoto čísla. 
Bez vyplněného „Souhlasu“ nemohu seniora na setkání pozvat. 
Děkuji za pochopení.                                                          Grajová Jana, vedoucí KC 

POZOR, POZOR!! 
Pokladna Obce Uhelná bude otevřena do středy 19. prosince 2018 ve stanovených 
úředních hodinách. Pro opožděné platby můžete použít složenku. 
V období od 20. 12. 2018 do 2. 1. 2019 bude Obec Uhelná pro veřejnost uzavřena. 
                                                                                                       Grajová Jana 
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V soboru 20. 10. 2018 proběhl v naší 
obci svoz nebezpečného a objemného odpadu. 
Bohužel, opět zde musím konstatovat, že 
někteří občané si svoz popletli s pytlovým 
svozem tříděného odpadu. Pracovníci Obce 
vytřídili jedno auto plastů, půl auta papíru a 
nemálo kovového odpadu! Viz foto. Je nutno 
podotknout, že většina tříděného odpadu byla 
na „plácku u Pohančeníků“, čili tam, kde není 
možné dohledat vlastníka odpadu. K obecnímu 
úřadu vozili občané odpad, který odpovídal 
označení nebezpečný anebo objemný.  
Můžete namítnout, že pracovníci obce mohou odpad vytřídit. Ano, mohou a taky jej vždy 
vytřídí. Prodlužuje se ale doba nakládky na svozové vozy, která se samozřejmě zaplatí. Pro 
všechny občany tudíž náklady na zneškodnění odpadu rostou. Pak vyvstává otázka, jak 
k tomu občané, kteří poctivě třídí, přijdou? Jejich snahu hatí jednotlivci, kterým je vše jedno, 
hledí jen na vlastní prospěch. Budou mít přece doma uklizeno! Vůbec jim nezáleží na 
ostatních spoluobčanech.  
V naší obci se snažíme třídit odpad již několik let. Zavedením pytlového svozu se nám 
podařilo ušetřit spoustu finančních prostředků a mohli jsme snížit poplatek na občana za 
zneškodnění odpadu. Snažíme se vyjednat co nejlepší podmínky a cenu za svoz a skládkovné 
od firmy zajišťující zneškodnění odpadu. Peníze, které dostaneme od EKO- KOMU, 
používáme na nákup pytlů pro jednotlivé domácnosti, na úklid černých skládek a na PHM při 
svozu nebezpečného a objemného odpadu a pytlů s tříděným odpadem. Kontrolujeme a 
apelujeme na popeláře, aby vyváželi jen popelnice plné a vytříděné.  
Víc už na obci snad dělat nemůžeme. Vše záleží na přístupu občanů, aby odpad třídili, aby 
popelářům k nevytříděným popelnicím nestavěli „úplatky“ a nespoléhali, že popelnice bude 
vyvezená. I toto se stává a opět dotyčný nedomyslí důsledky. Polovina obsahu popelnice by 
mohla být zpeněžena společností, která 
recykluje vytříděný odpad. Místo toho, 
veškerý obsah se sype na skládku a řádně 
zaplatí!! 
Snad v každém čísle Uhelňáčku vás 
všechny vyzývám a udělám to teď: 
Třiďte odpad, má to smysl!! 
Šetříme životní prostředí nám, ale 
především našim dětem a našim vnukům. 
Studie prokazují, že ozonová díra se 
pomalu ale jistě zmenšuje, ale je to běh na 
dlouhou trať. To, co se během pár let 
pokazí, se potom dlouhá desetiletí napravuje!                Grajová Jana, vedoucí provozu 
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číslo název abs. v %

1 SNK OBCE UHELNÁ 258 12,04 7 1 666,77 15,47 1

2 Křesť.demokr.unie-Čs.str.lid. 229 10,69 9 2 143,00 10,68 1

3 PRO UHELNOU 652 30,42 9 2 143,00 30,42 3

4 PRO ŽIVOU OBEC 1 004 46,85 9 2 143,00 46,85 4

Počet 

kandidát

ů

Přepočtený

základ

dle počtu

kandidátů

Přepočtené 

% platných 

hlasů

HlasyKandidátní listina

Počet 

mandátů

poř. číslo příjmení, jméno, tituly abs. v %

1 Procházka Ladislav 57 22,09 1 -

2 Grajová Ivana 65 25,19 1 zvolen

3 Těžká Rabenseifnerová Martina44 17,05 2 -

4 Kneblová Eva 14 5,42 3 -

5 Brixiová Jana 32 12,4 4 -

6 Jánský Petr 20 7,75 5 -

7 Juříková Vlasta 26 10,07 6 -

poř. číslo příjmení, jméno, tituly abs. v %

1 Graja Radek 33 14,41 2 -

2 Borůvková Dana Ing. 51 22,27 1 zvolen

3 Motyčák Jiří 23 10,04 3 -

4 Ruják Vladimír 26 11,35 4 -

5 Cholasta Jiří 13 5,67 5 -

6 Macháček Zdeněk 17 7,42 6 -

7 Procházka Petr 36 15,72 1 -

8 Kašpárek Rostislav 18 7,86 7 -

9 Lindner Evžen 12 5,24 8 -

SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ OBCE UHELNÁ

KDU - ČSL

Mandát
Pořadí 

zvolení

Počet hlasůKandidát

Kandidát Počet hlasů Pořadí 

zvolení
Mandát

  
 
                                                         
 
 

 

VOLBY DO ZASTUPITELSTVA OBCE KONANÉ 5. A 6. ŘÍJNA: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Počet 
volených 

členů 
zastupitelstva 

Počet 
volebních 

okrsků 

okrsky 
voliči v 

seznamu 
vydané 
obálky 

volební 
účast v 

% 

odevzdané 
obálky 

Platné 
hlasy celkem zpr. v % 

9 1 1 1 100 413 258 62,47 257 2 143 
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poř. číslo příjmení, jméno, tituly abs. v %

1 Juřík Ludvík 82 12,57 2 zvolen

2 Husovská Milena 90 13,8 1 zvolen

3 Jatiová Renata 68 10,42 3 zvolen

4 Malínková Petra 69 10,58 1 -

5 Němcová Jaroslava 72 11,04 2 -

6 Graja František 71 10,88 3 -

7 Doupovec Svatomír 78 11,96 4 -

8 Kirakovjanová Jitka 62 9,5 5 -

9 Malá Drahomíra 60 9,2 6 -

poř. číslo příjmení, jméno, tituly abs. v %

1 Hořava Zdeněk Bc. 152 15,13 1 zvolen

2 Lux Vlastislav Ing. 127 12,64 2 zvolen

3 Brožová Hana 97 9,66 3 zvolen

4 Franková Alžběta 112 11,15 4 zvolen

5 Galová Pavlína 120 11,95 1 -

6 Ketner Zbyněk Ing. 113 11,25 2 -

7 Bulguris Petr Ing. 91 9,06 3 -

8 Hegerová Hana Ing. 93 9,26 4 -

9 Hauke Roman 99 9,86 5 -

Kandidát Počet hlasů Pořadí 

zvolení
Mandát

PRO UHELNOU

Kandidát Počet hlasů Pořadí 

zvolení
Mandát

PRO ŽIVOU OBEC

číslo název

541214 Uhelná 1 413 182 44,07 182 176 96,7

Obec
Okrsky

Voliči v 

seznamu

Vydané 

obálky

Volební 

účast v  

Odevzda

né 

Platné 

hlasy

% 

platných 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Do zastupitelstva obce byli zvoleni: Ing. Dana Borůvková, Ing. Vlastislav Lux, Bc. Zdeněk 
Hořava, Alžběta Franková, Ivana Grajová, Hana Brožová, Renata Jatiová, Ludvík Juřík a 
Milena Husovská.  

Na ustavujícím zasedání, které se konalo 1. listopadu 2018 byli zvoleni:  

Starosta:  Bc. Zdeněk Hořava 
Místostarosta:  Ing. Vlastislav Lux 
Předseda Kontrolního výboru:  Ivana Grajová 
Členové kontrolního výboru:  Renata Jatiová a Ladislav Procházka 
Předseda Finančního výboru:  Hana Brožová 
Členové Finančního výboru:  Milena Husovská a Alžběta Franková 
 
Dále mimo ustavující zasedání byli jmenováni:  
Kronikář obce:  Alžběta Franková 
Předseda kulturní komise:  Marcela Ringová 
 

VOLBY DO SENÁTU 5. A 6. ŘÍJNA A 12. A 13. ŘÍJNA: 

1. KOLO 
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Zdroj: Všechny tabulky na str. 5 – 7 byly čerpány z www.volby.cz 

číslo název

541214 Uhelná 1 412 53 12,86 53 53 100

Obec Vydané 

obálky

Volební 

účast v  

Odevzda

né 
Okrsky

Voliči v 

seznamu

Platné 

hlasy

% 

platných 

číslo příjmení, jméno, tituly 1. kolo 2. kolo 1. kolo 2. kolo

1 Hauzner Tomáš Ing. SPD SPD SPD 28 X 15,9 X

2 Ťulpík Josef Ing. ODS ODS ODS 36 X 20,45 X

3 Brož Zdeněk Mgr. Bc. KDU+NV KDU-ČSL BEZPP 28 20 15,9 37,73

*5 Adámek Miroslav Mgr. ANO ANO BEZPP 52 33 29,54 62,26

6 Rulíšek Vladislav Ing. KSČM KSČM KSČM 6 X 3,4 X

7 Galuszková Dana MUDr. Ph.D., MBAČSSD ČSSD ČSSD 26 X 14,77 X

Politická 

příslušnost

Počet hlasůKandidát volební 

strana

Navrhující 

strana

% hlasů

2. KOLO 

 

 

 

 

 

 

 

Senátorem byl zvolen Mgr. Miroslav Adámek 

 

 

Od června nosím lidem z Uhelné letáky a po dlouhém čase procházím celou vesnici od 
horního až po spodní konec, uličky nevyjímajíce. Nesmím zapomenout ani na Horní Fořt. Na 
tyto procházky se velmi těším, protože se kochám krásně upravenými zahradami, které jsou 
plné květin, ozdobných keřů, stromů, různě tvarovaných jehličnanů. Každá zahrada je 
upravena trochu jinak, ale krásně.  

Chci se však pozastavit u domova našich seniorů. Když u devatenáctky projdete 
k DPS, otevře se před vámi ráj kvetoucích skalek, záhonů, truhlíků, květy rozsvícena pergola. 
Čisté a upravené okolí. No prostě pohádka a pastva pro oči i duši. 

Proto bych chtěla poděkovat všem, kteří se o krásu naší obce starají a není jim 
lhostejné, jak obec vypadá. I když i takoví lidé se najdou. Těm bych doporučila, aby si obce 
prošli nebo aspoň projeli. Třeba si sáhnou do svědomí a kolem svých domů si uklidí. Děkuji. 

Vlasta Juříková 

 

Pomalu se nám blíží konec roku, tedy čas, kdy každá domácnost mění starý kalendář 
za nový. Právě letos můžete váš nástěnný kalendář zrecyklovat tím nejlepším možným 
způsobem – věnovat jej Charitě Jeseník. Pomůžete tak klientům Charitního domu sv. Anežky 
ve Vidnavě.  

Charitní dům sv. Anežky poskytuje své služby osobám, které v důsledku onemocnění 
demencí ztrácí nebo ztratily soběstačnost, paměťové a orientační schopnosti a nemohou proto 
žít v přirozených podmínkách svého domova. „Některým klientům upoutaným na lůžko 

měníme výhled. Máme takové stojany a dáváme jim do zorného pole obrázky. Pak je taky 

máme různě rozvěšené po chodbě a průběžně je obracíme, ať chodícím klientům trochu 

změníme prostředí. Anebo si s některými prohlížíme třeba pejsky a povídáme si o nich,“ 
přibližuje záměr sběru nástěnných kalendářů koordinátorka Charitního domu paní Alena 
Obidová. Nejoblíbenější jsou u klientů právě obrázky různých zvířat a krajiny. 
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Nástěnné kalendáře (nejlépe velikosti A3 nebo A2) můžete nosit do konce února 2019 do 
knihkupectví Domeček v Jeseníku  nebo přímo do Charitního domu sv. Anežky ve Vidnavě. 
Kalendáře je možné zaslat také poštou na adresu: Charitní dům sv. Anežky, Mírové nám. 68, 
Vidnava, 790 55. Díky vám může být zpříjemněn výhled také těm, kdo se z okna podívat 
nemohou. Děkujeme, že pomáháte společně s námi.   Charita Jeseník 
  

 

Sice je tu teprve prosinec, ale v Charitě Jeseník se už vše pilně připravuje na 
Tříkrálovou sbírku, která proběhne v termínu 1. – 14. ledna 2019. Je potřeba nachystat 
pokladničky, zapečetit je na obecních úřadech a přichystat veškeré potřebné materiály, aby 
koledníci mohli také v Uhelné na začátku ledna vyrazit do ulic. Tříkrálová sbírka je největší 
dobrovolnickou akcí u nás. Každoročně kolem 6. ledna přicházejí v Uhelné skupinky 
tříkrálových dobrovolníků k lidem, zpívají koledu „My tři králové jdeme k vám“ a všem přejí 
šťastný nový rok. Lidé jim potom mohou přispět do připravených zapečetěných pokladniček. 
Vybrané peníze slouží potřebným přímo na Jesenicku. 

V předchozích letech se díky Tříkrálové sbírce podařilo Charitě Jeseník 
zrekonstruovat prádelnu a vyměnit okna v Domově pokojného stáří sv. Hedviky ve Vidnavě 
nebo nakoupit nové sprchovací lůžko. Výtěžek sbírky také dopomohl k možnosti poskytovat 
na Jesenicku domácí hospicovou péči. Rovněž byla pořízena vozidla pro Charitní 
pečovatelskou službu. 

A na co bude možné přispět letos? „Z loňského výtěžku sbírky se postupně financuje a 

bude i nadále financovat rozsáhlá rekonstrukce Domova pokojného stáří sv. Františka v 

Javorníku. Stejný záměr bude mít také sbírka letošní,“ říká ředitelka Charity Jeseník Helena 
Paschkeová. 

Tříkrálová sbírka však není jen o penězích. Pro děti je již podvanácté připravena 
doprovodná výtvarná soutěž, letos na téma „Cesta tří králů“, která proběhne od 1. do 31. ledna 
2019. Ostatní, bez rozdílu věku, se mohou zapojit do fotografické soutěže na stejné téma. 

„Lidé nám mohou zasílat své fotografie na e-mail trikralovka@jesenik.charita.cz až do 17. 

ledna. O nejlepší fotografii rozhodne do konce ledna veřejnost a to prostřednictvím našeho 

facebooku. Obrázky je možné odevzdat na střediscích Charity Jeseník nebo v knihkupectví 

Domeček,“ doplňuje koordinátorka Tříkrálové sbírky Hana Sychrová. Vyhlášení obou soutěží 
proběhne na začátku února, kdy bude také zahájena výstava nejlepších obrázků a fotografií. 
          Charita Jeseník

  

Vánoční stromky se budou prodávaje vánoční oboře, která se nachází nad horní vodárnou 
směrem na Nové Vilémovice. V oboře se nachází jedle bělokorá a jedle kavkazká.  

- V termínu 10.12. – 20.12.2018 po telefonické domluvě s Daliborem Němcem na čísle: 
720 462 012 

- V pátek 14.12. v čase 12:00 – 14:30 hod a v sobotu 15.12. v čase 10:00 – 14:00 na 
místě 

CENA ZA STROMEČEK:  150,- Kč vč. DPH/ 1 stromek do výšky 1 m 
230,- Kč vč. DPH/ 1 stromek nad 1 m 
380,- Kč vč. DPH/ 1 stromek s kořenovým balem
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V sobotu 22. září 2018 proběhly na Javornicku 
pravidelné pietní akty, konané pod záštitou ředitele 
Celního úřadu pro Olomoucký kraj, připomínající 
příslušníky bývalé finanční stráže, kteří zde padli při 
obraně Československé republiky v září 1938.  
   Během bojů mezi sudetoněmeckými povstalci a 
jednotkami Stráže obrany státu zahynuli v obcích 
Vidnava, Velká Kraš, Nové Vilémovice a Vápenná 
čtyři členové finanční stráže a jeden rodinný 
příslušník člena celní správy. 
   Vzhledem k významnému  osmdesátiletému výročí 
těchto událostí byla v Nových Vilémovicích po 
pietním aktu předvedena rekonstrukce přestřelky, 
během které padl příslušník finanční stráže Stanislav 
Majzlík. 
   Rekonstrukci připravovali společně obec Uhelná, 
Celní úřad pro Olomoucký kraj a Javornická 
dělostřelecká garda. Zaměstnanci obce upravili terén 
kolem pomníku Stanislava Majzlíka a vyrobili 
repliku hraniční závory a hraničního sloupu ČSR. 
Celníci dodali scénář, vypravěče a dva účastníky. Javornická dělostřelecká garda poskytla své 
členy v dobových uniformách finanční stráže, dobrovolníky pro role henleinovců a historický 
motocykl. 
   Přestože nebylo možné rekonstrukci dopředu nazkoušet, podařilo se ji úspěšně předvést jen 
s krátkou přípravou před akcí. Účastníci byli poté odměněni potleskem přítomných diváků.    

Mgr. Martin Ivan, Celní úřad pro Olomoucký kraj 

 
 
 
 
Je sobota 6. října 2019, den voleb, a na návsi se sešli slavnostně oblečeni lidé. Jdou 

společně k volbám? Kdepak! Svou občanskou povinnost už splnili a teď se těší na cestu do 
Prahy. Jako minulý rok jedeme na muzikál, ale tentokrát to jsou „Tři mušketýři“. V každém 
však hlodá malý červíček: „ Jak dopadnou volby, pojedeme i příští rok?“ 

Cesta do Prahy proběhla bez potíží. Jen kousek před cílem cesty narazil do předního 
skla autobusu holub, rána jak z děla – strach a úlek! Jen řidič pan Jireš zachoval chladnou 
hlavu a přivezl nás novým autobusem bezpečně až do Prahy. Zkrátka profesionál – díky. 
Muzikál plný dobrodružství, intrik, lásky a hlavně šermování se všem líbil.  

Po představení se účastníci zájezdu rozešli po naší matičce Praze podle svých zájmů. 
Prošli jsme si Staroměstské náměstí, viděli nově opravený staroměstský orloj, Karlův most, 
starobylé uličky  plné turistů. V 19 hodin jsme se sešli všichni u autobusu. Zde jsme konečně 
znali výsledky voleb. Dopadly dobře! Příští rok jedeme na zájezd znovu. Že by na Rebely? 
Děkuji za všechny účastníky zájezdu.      Vlasta Juříková 



Kultura v obci 

10 

 
 
Tradiční  říjnové  pouštění  draků  mělo  

letos  jednu  zvláštní  záhadu.  FOUKALO.  
Ten, kdo  s námi chodí pravidelně a nebo 

čte Uhelňáček, ví, proč to píšu.Po mnoha letech 
nám draci  létali jako diví.  Po pár minutách, co 
jsme se radostně dívali na oblohu, jsme se méně 
radostně podívali na naše děti.  Zatímco my velcí 
jsme konečně  opravdu  pouštěli draky, naše malé 
to moc nebavilo a našli si jinou zábavu.  Sbírali 
květiny, hráli na honěnou, povídali si  atd.  Takže 
to vlastně dopadlo stejně jako každý rok. Brzy 
jsme se přesunuli na obecní zahradu, kde jsme si 
opekli voňavé buřty. Závěrem tedy malé 
zamyšlení. Je jedno, jestli fouká nebo ne, nám stačí 
když  se sejdeme  a  strávíme odpoledne  spolu 
s příjemnými lidmi. Do dalších let všem přeji, aby 
se rádi scházeli. 
    Galová Pavlína 

 
 
 
Na louce nad Novými Vilémovicemi směrem na Hraničky vzniklo letos v září nové 

poutní místo s názvem MANA. Na tomto místě jsou umístěny dřevěné sochy Ježíše Krista, 
Panny Marie a svaté Máří Magdalény, které byly vyřezány na Sympoziu tvoření a umění v 
červnu 2018 v Račím údolí. V rámci tohoto sympozia byly vyřezány také sochy do nově 
vzniklého parku v Uhelné. Sochu Ježíše Krista vyřezal Zdeněk Macháček, sochu Panny Marie 
a svaté Máří Magdalény vyřezala Romana Krestýnová a kříž Štefan Weber. 

Kopec MANA v Nových Vilémovicích se již stal cílem mnohých výletů a procházek. 
U každé sochy je lavička, kde si můžete odpočinout a rozhlédnout se po kraji, je tu opravdu 
nádherný výlet. Toto místo nás také vyzývá k modlitbám a rozjímání o životě. Jako první, 
s kým se na své cestě na vrchol kopce setkáte, je socha Svaté Máří Magdalény, asi v polovině 
se můžete pomodlit u sochy Panny Marie Lurdské a nakonec vás čeká ten nejkrásnější výhled 
a setkání se Ježíšem Kristem.  Na 
vrcholu kopce je malé posezení se 
stolečkem a kousek od něj je dřevěný 
kříž jako vzpomínka na Josefa 
Rabenseifnera, který letos v červnu 
náhle zemřel a který podpořil vznik 
tohoto místa a vyřezání soch. Na tohle 
místo chodil často odpočívat a bylo 
jeho nejmilejší. Všechny sochy byly 
v rámci pouti 23.9.2018 požehnány 
římskokatolickým knězem. Budu moc ráda, když se se mnou postaráte o krásu tohoto místa, 
třeba jen tím, že občas u některé ze soch zapálíte svíčku. A proč tohle místo vzniklo? Z lásky 
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k Bohu a jako díky za jeho milosrdenství, které nám přináší především v těch nejtěžších 
životních okamžicích.     

Martina Rabenseifnerová 

 
 
 

V sobotu 27. 10. 2018 jsme se sešli na již 
tradičním lampiónovém průvodu. Letos nás 
bylo okolo devadesáti.  Sraz byl u školky, 
kde jsme děti proměnili na broučky: děti 
dostaly křidélka, tykadla, a kdo neměl, tak i 
lucerničku. Naše cesta vedla až na hřiště - 
tam jsme všem broučkům a mravenečkům 
zazpívali písničky a pak své lampióny 
zhasli. Nechybělo ani občerstvení v podobě 
úžasných domácích koláčků, které opět 
napekly p. Haukeová, p. Rajmová a p. 
Ketnerová. Velké díky , byly úžasné. Samozřejmě nechyběl čaj pro děti a káva pro dospělé. 
Všem děkuji, že jste přišli a napřesrok na viděnou.     Pavlína Galová 

 
 

Kultovní místo Vilémovic – U 
Kříže – dostalo novou dominantu. Je jí 
masivní dřevěná stavba, která vznikla 
na návrh a pod taktovkou pana 
Miroslava Machalce.  
  Mohutné klády – vlastně 
stromy – které srub drží, daly členům 
Spolku pořádně zabrat, ale dobrá věc 
se podařila, stavba je postavena i 
s pěknou zvoničkou.  

Otevírali jsme ji na počest 
stého výročí vzniku republiky a 
nezapomněli jsme ani zasadit 
památnou lípu.  

Rádi jsme mezi námi uvítali 
pana starostu, který nám popřál dobré 
využití této stavby. Celou oslavu 
ukončilo přátelské posezení v novém 
„Kulturním středisku“. Až půjdete  
kolem, tak se na to naše dílo podívejte. 

K jeho uskutečnění přispěla 
řada sponzorů - Obcí Uhelná počínaje 
a mnohými příznivci i sympatizanty 
konče. Velký podíl na jejím postavení 
má pak dobrovolná obětavá práce 
členů našeho Spolku.   
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Jsme si vědomi, že nás ještě čekají dokončovací práce, pokrytí střechy, úprava terénu a 
další, které chceme stihnout do Starostova žebra 2019.  
  Protože není možno vyjmenovat všechny, kteří se na této stavbě podíleli 
sponzorstvím, technikou nebo poctivou prací, chceme touto cestou poděkovat všem, kteří se o 
toto  pěkné díle zasloužili.                                                                           

Hana Dopitová, foto Radek Ondrašík 

 
 
Před měsícem 28.10. jsme si připomněli významné sté 

výročí vzniku samostatného československého státu. U vzniku 
samostatné republiky stál státník, filozof, sociolog, pedagog a 
první prezident Československé republiky - Tomáš Garrigue 
Masaryk. Obrovská touha národa po samostatnosti tehdy výrazně 
podpořila jeho tehdejší úsilí. Dalším velmi významným dnem je 
11. listopad. Je to den věnovaný památce válečných veteránů. 
Slaví se celosvětově jako Den veteránů nebo Den 
vzpomínek. Přitom byl 11. listopad vybrán symbolicky, neboť 
toho dne roku 1918 bylo ve vlakovém voze v Le Francport u severofrancouzského města 
Compiègne podepsáno příměří mezi Spojenci a Německem, jímž byly na západní frontě 
ukončeny boje „ velké války“ , jak byla 1. světová válka označována. Tradice připomenutí 1. 
světové války se zrodila již následující rok při prvním výroční dne příměří. Oficiálním 
svátkem se den stal v r. 1926 a v r. 1954 byl přejmenován na Den příměří a Den veteránů.  
Symbolem Dne veteránů se stal květ vlčího máku. Tento symbol má svůj původ v básni Na 

flanderských polích. Tu v roce 1915 napsal kanadský chirurg John McCrae, jenž sloužil na 
západní frontě  nedaleko belgického města Ypres. Obě data jsou historickými mezníky našich 
novodobých národních dějin a rozhodně si zaslouží důvod k oslavě i důležitému zamyšlení.  

Konec velké války znamenal pro český národ konec 300 leté poroby a útlaku. Od r. 
1918 jsme byli  ještě dvakrát násilím zbaveni svobody a samostatnosti. Pokoušeli se o to 
nacisté a následně komunisté. Během nejtěžších chvil českého národa se však našli stateční 
lidé, kteří se dokázali vzepřít a bojovat za pravdu a svobodu. Jejich vzor a památka bohužel 
upadají v zapomnění. Život nových generací spěje až kamsi zběsile vpřed, do neznámé 
budoucnosti. Jakési „okrajové“ vlastenectví se objevuje pouze v momentě, kdy hokejová 
popř. fotbalová reprezentace dosáhne úspěchu. Kladu  si otázku, zda jen lidé nejsou 
dostatečně seznamováni s dějinami našeho národa i dějinami světovými, které jsou zdrojem 
moudrosti a poučení? Nebo tomu snad již dnes není zapotřebí?  Na základě vývoje 
společnosti v naší zemi i ve světě jsem zcela přesvědčen, že právě dnes nesmíme usínat na 
vavřínech. Je potřeba, abychom byli připraveni se rozhodně postavit proti všem negativním, 
extrémistickým jevům a sobeckým zájmům jednotlivců a mocenských skupin. Začněme 
alespoň tím  a využijme současného mimořádného výročí, že krátce věnujeme poctu a díky 
těm, kteří bojovali za naši svobodu, demokracii a budoucnost našeho národa. Tímto bych 
chtěl poděkovat Milanu Rychlému, který přijal mé pozvání a uspořádal přednášku dne 25.10. 
na téma „ Velká válka a vznik Československé samostatné republiky na Jesenicku“. Jsem 
velmi rád, že těchto přednášek se účastní poměrně velké množství Vás občanů různých 
věkových kategorií. Děkuji za to, že k dějinám nejste lhostejní.  

         Zdeněk Hořava
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Máme za sebou 2,5 měsíce 
nového školního roku. Za tuto dobu 
máme s dětmi mnoho nových zážitků. 
Pohodové a zajímavé odpoledne jsme 
prožili ve školce společně s rodiči při 
akci Jablíčkovo – dýňový den. 
Maminky připravily dobroty z jablek či 
dýní a po zvládnutí nachystaných 
aktivit – zdobení jablíčka voňavým 
hřebíčkem, zdobení papírového jablíčka 
vyškrabáváním, malování duhovými 
barvami, vyrábění dýně z proužků a 
dalších si na nich děti pochutnaly. 

Na přání rodičů jsme letos začali jezdit jednou týdně do sauny v Javorníku. Dětem se 
v krásném prostředí Wellnes Rychleby moc líbí. Střídáme sauny a zchlazení, odpočíváme na 
lehátkách. Závěr vždy patří pobytu ve vířivce. Věříme, že pravidelná návštěva sauny bude mít 
příznivý vliv na zdraví dětí.  

V úterý 6. listopadu jsme ve 
školce měli „ Žluto-oranžový den“.  Od 
rána nás provázela žlutá a oranžová 
barva. Začalo to samotným oblečením, 
přivítáním žlutými a oranžovými 
bonbóny ve žluto-oranžově vyzdobené 
školce. Pokračovalo to kreslením v 
našich barvách, povídáním o sluníčku, 
ochutnávkou žlutého a oranžového 
ovoce a zeleniny, zpěvem o žlutých 
citrónech. Vyvrcholením byla výroba žluto-oranžového dortu! Ten byl dobrý! 

Bc. Renata Franková  

Oznámení 

Při rozsvěcování vánočního stromu na návsi si budete opět moci koupit adventní a 
vánoční výzdobu vyrobenou našimi maminkami a babičkami. Těšíme se na Vás! 
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starosta obce  
Bc. Zdeněk Hořava 
tel.: +420 584 433 022 
mobil: +420 737 241 045 
e-mail: starosta@uhelna.cz 
Obecní úřad 
tel.: +420 584 433 022 
e-mail: uhelna@uhelna.cz 
 
 
Česká pošta Javorník: 954 279 070 
Česká spořitelna a.s. 584 440 221 
Nemocnice Jeseník 584 458 411 
Plavecký bazén Javorník 584 440 622 
Úřad práce detaš. prac. Javorník 950 121 551 
Úřad práce, odbor státní soc. podpory 584 440 307 
Zámek Jánský Vrch 584 440 286 
Knihovna Rudolfa Zubera 584 440 168 
Kulturní středisko Javorník 584 440 276 
 
 

 24.11. – Poutní mše svatá ke cti sv. Kateřiny – kostel sv. Kateřiny v 15:00 hod. 
 1.12. -  Rozsvěcování vánočního stromečku na návsi v Uhelné v 16:00 hod. 
 6.12. – „Možná přijde i Mikuláš“ –v tělocvičně OU v 16:00 hod 
 14.12. – Setkání seniorů se zastupiteli obce  
 28.12. – Vánoční punč se starostou v pergole na hřišti od 16:00 hod. 
 29.12. – Vánoční koncert „komorní sbor Florián“ v kostele sv. Kateřiny v 17:00 hod. 
 15.1. – Novoroční koncert „Javornický pěvecký sbor a chrámový sbor v Javorníku“ v 18:00  
 26.1. – IV. Obecní ples, v tělocvičně OÚ ve 20:00 hod.  

Všechny akce budou včas plakátované a vyhlášené rozhlasem

Policie – 158  
Hasiči – 150  
Záchranná služba – 155 
Tísňová linka – 112 
 
Hospůdka na Pelnáři 
777 038 557 
Hostinec Na Návsi 
724 300 666 

 

 
 

Září 
Šoltézová Marta                   90   
Ring Josef                             66 
Červenka Jaroslav                 61 
Juřík Ludvík                         71 
Kašpárek Rostislav               68 
Procházka Jaroslav               76 
Lindnerová Marie                 73 
Maková Marie                      66 
Škoda Antonín                      75 
Hauke Marie                         71 
Horňáková Juliána               83 
Bartsch Helmut                    85 
Galová Drahomíra                72                               
 

Řijen 
Liasosová Glikéria                63 
Juříková Marta                    72 
Lindner Evžen                     77 
Janišová Stanislava             72 
Bartschová Hedvika            89 
Doupovcová Anna               62 
Chalabalová Jana                63 
Husovský Josef                    69 
Franková Anna                   70 
Ketner Emilián                    80 

 
 
 
 
 

Gratulujeme všem jubilantům, kteří 
v těchto měsících oslaví svá 

významná výročí. 
Přejeme hodně zdraví, štěstí a osobní 

spokojenosti do dalších let... 

 

Gratulujeme všem jubilantům, kteří 
v těchto měsících oslaví svá 

významná výročí. 
Přejeme hodně zdraví, štěstí a osobní 

spokojenosti do dalších let... 

s panem Františkem Kutlákem 



Mohlo by Vás zajímat 
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• Čtvrtek 22.11. od 19:00 – Pokáč, Jeseník, Gamer Blues, vstupné 210 – 240,- Kč 

• Pátek 23.11.2018, v 17:30 – 1. listopadový podvečerní koncert ZUŠ Jeseník, sál PLL 
Jeseník 

• Pátek 23.11.2018 v 19:00 – Ze života sboru aneb slavíme 20 let, vstupné 80 – 100,- 
Kč, divadlo Petra Bezruče Jeseník, Smíšený jesenický sbor 

• Sobota 1.12.2018 v 14:30 – 70 let ZUŠ Jeseník – koncert dechového orchestru 
mladých Jeseník 

• Sobota 1.12. od 16:00 – Zkoleduj se 2018 – Benefiční koncerty plné vánočních koled, 
Tančírna Račí údolí 

• Úterý 4.12. v 19:00 – Dan Bárta a Illustrosphere, vstupné 40 – 490,- Kč, Divadlo 
Petra Bezruče Jeseník 

• Pondělí 10.12. v 18:00 – Adventní koncert s Petrem Kolářem, vstupné 200 – 250,- Kč 
Kulturní dům v Javorníku 

• Čtvrtek 13.12. v 17:00 – Benefiční koncert pro Metoděj 

• Pátek 28.12. od20:30 – YesBlues v Blue-s clubu Jeseník 
 

 
• Neděle 25.11.2018, v 15:00 – Pohádka z pařezové chaloupky Křemílka a 

Vochomůrky, Divadlo Petra Bezruče, vstupné 70,- Kč, Jeseník 

• Neděle 16.12.2018 v 17:00 – Herci jsou unavení, Divadlo Petra Bezruče, Jeseník, 
vstupné 350,- Kč 

 
 

• 29.11. – 31.1.2019 -  výstava výtvarných prací – Takoví jsme, MK Rudolfa Zubera 

• 10.12. – 31.1.2019 – výstava „Řemeslo má zlaté dno“ – Kulturní dům Javorník 

• 14.11. – 6.1.2019 -  výstava „Vánoce našich babiček“ – Vlastivědné muzeum Jeseník 
 

 

• Sobota 24.11.2018, v 18:00 – Snow film fest, vstupné 80,- Kč  

• Pátek 30.11. v 16:00 – Vánoční jarmark na základní škole Javorník 

• Neděle 2.12.2018 od 12:00 – Vánoční trhy s rozsvícením vánočního stromu Javorník 

• 1.12 – 2.12. Vánoce na zámku Jánský Vrch 

• Neděle 2.12.2018, v 10:00  – Vánoční jarmark v Tančirně – Račí údolí 

• Neděle 2.12.2018 v 17:00 – Rozsvěcení vánočního stromu v Jeseníku 

• Středa 5.12.2018 v 17:00 – Mikulášské odpoledne ve Vlčicích 

• Sobota 8.12. od 15:00 – Mikulášská nadílka, sál v kulturním domě v Javorníku 

• Sobota 8.12. pd 16:00 – Vánoční Kamion v Jeseníku 

• Sobota 22.12. od 14:00 – Vepřové hody v sále Laura - Javorník ves 

• Neděle 23.12. od 9:00 – Jesenická zlatá neděle 

• Úterý 1.1.2019 v 17:30 – Novoroční ohňostroj s přípitkem, Jeseník 

• Sobota 5.1.2019 v 4:30 – První novoroční výstup na Praděd 



 

 

Písemný souhlas občana 
 se zpracováním osobních údajů dle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých 

zákonů, ve znění pozdějších předpisů 
 (dále jen zákon o ochraně osobních údajů) 

Občan: 

Jméno a příjmení: ....................................................................................................................... 

Zákonný zástupce nezletilého občana: ......................................................................................... 

Datum narození: ......................................................................................................................... 

Adresa: ....................................................................................................................................... 

Telefon*: ...................................................................... 

 

Dávám souhlas se zveřejněním: 
narozenin (měsíc, počet roků) v místním tisku Uhelňáček 
zahájení nebo ukončení povinné školní docházky dítěte 
zařazením do seznamu jubilantů- zasílání blahopřání k narozeninám a osobnímu  

       poblahopřání k životnímu jubileu, zasílání pozvánek 
                                                      na setkání seniorů apod. 
umisťováním fotografií na webových stránkách obce  
umisťováním fotografií v místním tisku Uhelňáček 
 (nehodící se škrtněte) 
 
Svým podpisem dávám souhlas Obci Uhelná, Uhelná 163, 790 68 Uhelná, IČ: 00636053 (dále jen správce) se 
shromažďováním, uchováním a zpracováním osobních údajů obsažených v tomto formuláři pro účel stanovený 
níže. Tento souhlas uděluji na dobu 5 (pěti) let ode dne udělení souhlasu. Se všemi vyplněnými částmi tohoto 
formuláře jsem byl/a seznámen/a, všechny údaje jsou přesné a pravdivé a jsou poskytovány dobrovolně. 
Účel zpracování osobních údajů. 
V souladu s § 5 zákona č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů jsou všechny údaje uvedené v tomto formuláři 
shromažďovány a zpracovávány výhradně pro účely výše uvedené, a to do doby, kdy subjekt údajů přímo a 
účinně zašle správci informaci o tom, že si nepřeje, aby informace v tomto formuláři byly správcem nadále 
shromažďovány a zpracovávány, maximálně však na dobu 5 (pěti) let. 
Prohlášení správce. 
Správce prohlašuje, že bude shromažďovat osobní údaje v rozsahu nezbytném pro naplnění stanoveného účelu a 
zpracovávat je pouze v souladu s účelem, k němuž byly shromážděny. Zaměstnanci správce nebo jiné fyzické 
osoby, které zpracovávají osobní údaje na základě smlouvy se správcem a další osoby jsou povinni zachovávat 
mlčenlivost o osobních údajích, a to i po skončení pracovního poměru nebo prací. 

 

V Uhelné dne:  

 ___________________________ 

podpis 

*nepovinné 


